

“铲屎官”请注意

高温天 宠物狗也会中暑



持续高温,中暑的人多了不少,那宠物会不会中暑呢?近日,记者走访市内多家宠物医院、宠物会所后发现,宠物中暑致死的病例在高温天气确有增加,以宠物狗居多,其中,短鼻犬、长毛大型犬最容易中暑,需要特别注意防护。

宠物狗中暑现象频发

“今年从‘五一’到现在,我们已经接诊了八九只中暑的宠物狗。在你们来之前,店里刚有一只拉布拉多犬因为中暑去世了。”叶子宠物乐园园长叶女士告诉记者,这只拉布拉多犬被送到店里时已经出现失去知觉、眼神呆滞、肢体僵硬的症状,体温高达42.3℃,是典型的中暑现象。

“我昨天傍晚5点多接到一家修车行的电话,说他们店里有一只中暑了的拉布拉多犬,情况很危急,让我们赶紧过去。”叶女士赶到时,他们正在用高压水枪给狗冲水,但是狗的情况不容乐观,她赶紧让人把狗转移到了宠物店里。“我们的宠物医生给这只拉布拉多犬做了紧急降温、输液、灌肠,我一直守到凌晨一点,但狗狗最

短鼻犬、长毛大型犬最容易中暑

椒江依鸣宠物医院医生王先生说,医院今年已经接诊了四五只中暑的宠物狗,“送过来最多的品种是金毛,因为这种狗毛太厚,性格又比较活泼好动,天气一热就容易中暑。”

椒江佳雯宠物医院市府大道店宠物医生王宇珏告诉记者,斗牛类犬种例如法斗、英斗,以及巴哥、京巴这类短鼻腔的狗最容易中暑。“这类狗的鼻腔比较短,极

先自救再他救,早发现早治疗

记者多方走访了解到,高温天将狗留车里、让狗在户外乱跑,或者将狗关在空气不流通的室内是导致宠物狗中暑的最常见因素。很多人以为开着车窗,或者把车停在地下室就没事了。其实并不是这样,车内温度升高很快,狗在车里很容易中暑。

国家执业兽医师、台州玖鑫宠物医院徐明宝医生建议,在狗出现大喘气、呼吸过快、大量流涎、体温过高症状时,可以初步判断为中暑。“如果狗出现这种症状了,主人不要慌。我们一定要先让狗在阴凉处停下来休息,再用温水进行冲洗十几分钟,有条件的话还可以用酒精擦一擦狗脚垫。在家的话可以用花洒冲洗,找不到温水用自来水也可以。”徐明宝说,用水冲凉物理降温最重

“九小行业”建立“一店一册”

黄岩头陀创新推出“青橘表”管理法

“我们检查下来,发现你家店铺的乱堆放现象有点严重。根据‘综合查一次’的结果,今天给你一张青色表,希望后续能做好整改,争取早日得到橙色表……”近日,在黄岩头陀镇的一家商铺,头陀镇综合行政执法队副队长姚奇拿着一张青色表,向该店铺老板耐心说道。

为更好地对店铺进行管理,日前,黄岩区头陀镇综合行政执法队统筹综合执法、消防安全、市场监督管理、应急管理、生态环境等部门,对头陀镇“九小行业”开展“综合查一次”行动。执法人员以逐街逐路、逐门逐户的形式,对辖区内的“九小行

业”进行全面深层次的排查指导,排查涉及食品安全、燃气安全、隔油池使用及清捞情况、垃圾分类、经营秩序、乱堆放等情况。

黄岩头陀镇综合行政执法队党支部书记杨鹏告诉记者,助力打响“中华橘园”金名片,头陀镇建立“青橘表”巡查机制,即以黄岩蜜橘成长周期的花白、橘青、橘橙为“三色管理法”的底色,为辖区内的“九小行业”建立“一店一册”,构建全覆盖的政府监管体系和全闭环的行政执法体系。

“将‘综合查一次’的结果以‘青橘表’形式呈现,是我执法队坚持党

终还是没救回来。”

叶女士说,这只拉布拉多犬之所以中暑,是因为被主人大热天长时间留在车里。“主人下车办事去了,以为开着车窗把狗放车里就没事,结果一个小时回来后,发现狗在车里不停挣扎,已经大小便失禁了。”叶女士告诉记者,他们上午给拉布拉多犬的主人打电话告知了狗狗去世的消息,主人一时间不能接受,表现得很内疚、很自责,因为狗狗今年才3岁,“是跟他的儿子一起长大的。”

无独有偶,林先生的爱犬也遭遇了中暑,“我平时把狗养在阳台,往年都没事,没想到今年太热了,等我发现的时候它已经中暑休克了。”

易喘不上气,天气闷热的話很可能中暑。”叶女士也告诉记者,叶子宠物乐园接诊的中暑病例中有一只法斗,“这只法斗晚上在公园走了三百米,就中暑了。”

此外,容易中暑的还有金毛这类长毛大型犬。王宇珏说,前阵子店里有客人送过来一只萨摩耶犬,“萨摩耶犬中午的时候就已经出现中暑症状了,但是主人没放在心上。等到晚上送到我们店里,已经口鼻流血、休克了。”

要,一般只要发现得及时,中暑的狗都是能被救回来的。“狗中暑不严重的话,冲水十几分钟就不会再剧烈喘气了。如果严重到站不起来了,一定要立刻送医,不然会引发多脏器衰竭,耽误太久就会中暑死亡。”

王宇珏则建议,狗外出牵遛时一定要随身带水。“机体极度缺水就会导致中暑性休克,宠物狗及时补水可以有效避免中暑。”王宇珏说,如果遛狗时狗出现不愿走、拉它也不动的情况,要让狗在树荫下休息并补充水分。“夏天在室内我们建议给狗开空调,温度设置在26-27℃,温度太低狗反而会感冒。”

记者 王琛琪 实习生 王优/文 邱琳敏/图

椒江111户贫困孩子的
“梦想书房”还缺些图书

募集爱心图书 装点“梦想书房”

拥有小小的书房、书架本不是件难事,然而对于一些困难家庭的孩子们来说,却是一件奢侈的事。近日,椒江区知联会发起“募集爱心图书”活动,为这些孩子打造“梦想书房”。

记者了解到,低收入家庭“暖巢更新”项目,是今年椒江区政府十大民生实事项目之一。在全区有16周岁以下未成年人的在册低收入家庭中,筛选确定了111户符合条件的家庭。按照标准,每个儿童房间改造费用1万元、家具配置费用5千元、家电配置费用5千元,合计2万元。

洁白的墙壁、干净的窗帘,新床、新书桌、新衣柜、新空调……看到焕然一新的卧室,家住椒江章安街道山前村的小孙高兴极了。

虽然卧室“硬装”升级了不少,但书柜里却是空空的。了解到这种情况后,椒江区知联会工作人员们揪心不已,决定发动社会力量,帮孩子们一把。

“根据调研结果,在111户低收入家庭中,初中生占比三分之二。”椒江区知联会工作人员说。因此此次募集以初中生课外读本为主,内容积极健康向上,要有知识性、实用性和科普趣味性。原则上要求书本九成新,整洁、完整、无破损。

吴一波,台州市金久颈肩腰腿痛中医门诊部院长。看到该活动后,他和员工一口气捐赠了189本爱心图书。“孩子们有了新书柜,却没有图书装点,看着真的太让人心疼了。”吴一波说。“希望这些书本,可以成为孩子们前行的光,也让他们感受到社会的温暖。”

书架上很久没有翻开的书,一定还有更好的去处,让闲置的书籍开启一段有意义的旅程吧!若你有捐赠意向,可联系小吴13806595550,将图书送至椒江区知联会秘书处(建设路16号椒江区政府第二办公区313室)。你也可以在书籍上写上爱心寄语,鼓励孩子们积极向上、拥抱未来。

等到开学后,这些书籍会统一派送给孩子家中。

记者 谢雅婷

又一个千万体彩 大奖花落温岭

前两天,椒江、路桥两地购彩者中大奖的喜气还未散去,8月17日又有一注大奖花落温岭。记者从市体育彩票管理中心了解到,中奖彩票出自温岭市泽国镇丹崖路的3310080153体彩实体店,单票奖金达1225万余元。

昨天上午,记者赶到这家体彩实体店。花篮、横幅早已准备好,销售员陈明生和阮新芳夫妻俩脸上洋溢着浓浓的笑意。“很激动,晚上都睡不着了!”

据陈明生介绍,夫妻俩退休以后就做起了彩票销售的工作,2017年那会也中过一次一等奖,奖金同样超千万。5年后再次中大奖,邻居们都称这是块“福地”。

“彩票应该是当天下午卖出的,中奖的大概是位忠实购彩者,体育彩票买了很多年了,积累了不少经验。”陈明生说。

令二人印象深刻的,还有这张中奖彩票。这是一张前区10+后区2”的组合复式票,共计收获一等奖1注、追加一等奖1注、四等奖25注、六等奖100注、八等奖100注、九等奖26注。“大奖小奖加一起有一千多万元,确实很幸运了!”

台州三天连中三个大奖,相信不少购彩者也蠢蠢欲动了。需要注意的是,中彩票是概率事件,冲动消费不可取,建议各位购彩者切记“理性购彩,量力而行”。

记者 王艳

通讯员 梁晨帆 记者 王怡